

## 共同富裕新征程

# “村播”助富集市促农户增收

本报讯 (记者 王雅丽)近日,在安科村唐诗之路码头,记者看到,来自我县始丰街道、石梁镇、雷峰乡等地的“乡村主播”,带来了红朱柿、香米、茶叶等名优特产。众多网友通过直播间参与互动,与现场的观众一起聆听主播热情洋溢地介绍产品,感受浓浓的赶集氛围。

“直播间的朋友们,都来看一看,我们这里有很 多产品……”活动现场,每个主播都手拿自己要播的名优特产,在镜头前卖力吆喝起来。

据悉,今年以来,我县全面打造电商式共富工坊,以“卖特产、卖民宿、卖山水、卖产业”为重点的多维度多品类销售模式,培育一批本土流量主播,打造一批特色IP。通过书记带货、党员直播、企业卖货等形式,叠加数字下乡、电商进企、特产出山、产业出省等“组合拳”,有效推动产品拓市和农民增收。

下阶段,县商务局将持续推动“一乡、一企、一品”电商共富工坊建设活动,打造区域公共品牌,创新农产品推广和销售的“直播”新模式,加快电商人才培训体系建设,打通“职业教育+实践基地+电商应用”渠道,把电商直播、电商助农、电商助企当作带富新方式、履新技能,充分释放电商经济的潜在价值,促进共同富裕。



## 学习贯彻党的二十大精神

## 县教育系统举办青年教师理论宣讲大赛

本报讯 (通讯员 陈程)青年强,则国家强。为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,积极引导广大青年教师在新时代新征程中进一步坚定必胜信念、昂扬奋斗精神、强大进步动力,大力掀起教育系统学习热

潮,11月11日上午,县教育局举办“学习二十大,青声聚万心”青年教师理论宣讲大赛。

比赛中,各位选手紧扣党的二十大精神,立足自身岗位,挖掘先锋榜样,用饱满的热情,从身边的

变化说起,讲理论、说党史、谈感悟、话担当,展现出我县教育系统蓬勃向上的青年力量,擘画了天台教育在新的赶考路上的光明未来。经过初赛激烈角逐,共有26名选手进入决赛。

据悉,这26名选手将加入县教育系统“红星”理论宣讲团,并分赴各校开展理论宣讲,努力用青年声音讲好奋斗故事,用青年力量绘就教育蓝图,不断推动党的二十大精神入耳入脑入心。

## 多层次宣传 扮靓自然资源普法阵地

本报讯 (通讯员 杨国球 庞世茂)县自然资源和规划局全面贯彻落实党的二十大精神,充分依托始丰溪国家湿地公园科普馆、儿童乐园等场所,因地制宜建设普法阵地,寓教于乐,与法同行,成为群众休闲学法的好去处。

在湿地公园科普馆,自然资源普

法宣传内容既有理论上的高度,又有法律的热度,还有温馨小提示。

针对小朋友的兴趣爱好,普法阵地别出心裁,巧借载体,让小朋友玩中学、学中玩。耸立的海报墙随手一拨,就变成了一幅风格迥异的新画面。与美丽景色相结

合的“始丰溪国家湿地公园奇遇记”,可上演真人版PK赛,最多可容纳4组8人同场比拼,小朋友非常投入,不亦乐乎。

儿童乐园的普法内容,以“爱自然、守青山、护绿水”为主题,借助各类漫画,采用启发式、引导式等方法,把枯燥的法律法规转化成通俗易懂

的语言和栩栩如生的漫画人物。

尊法、学法、守法、用法,自然资源普法阵地注重观赏性、趣味性、引领性,图文并茂,通俗易懂,潜移默化、润物无声,让人们在休闲娱乐的同时,吸收法律知识、领略法治文化、感受法治精神,激发了学法热情,助推法治县建设迈上新台阶。

(上接第一版)

### 打响“三张牌”

#### 不断增强发展竞争力

文化赋能、旅游提质,近年来,我县通过打响“文旅融合牌”,发展显示度不断提升。实施基因解码工程,和合文化入选“浙江文化标识”,和合文化全球论坛永久会址落户天台。持续推动文化产业化,深化文旅产业融合试验区试点建设,培育引进康养度假、乡村文宿等业态,研发文创产品39类共300余种,县博物馆声光电改造后成为研学打卡地。

“天台山文化让天台旅游体验更有韵味、更有气质、更可持续。”这

是许多外地游客对我的县的点赞。

如何打好“产业融合牌”,推动康养、研学、休闲、运动、农业等业态融合,我县通过精心打造寻佛问道之旅、寒山寻隐之旅等8条康养旅游精品线路,大力发展战略性新兴产业,农房变客房、农产品变成旅游商品。同时,加强茶旅融合,推出“天台山云雾茶旅线路”,依托田园风光、寒山文化,建成寒山和合研学基地。

近年来,我县坚持以服务树品牌,让天台的旅游服务更专业、更周到、更暖心。打响“服务提升牌”,开展“全民族旅游、全员服务”活动,“家·天台”全域旅游服务标准化入选国家试点,全国唯一,游客满意度

达95%,创历年新高。

### 做足“三篇文章”

#### 不断提升发展吸引力

雪乐园借“冬奥”热度引爆滑雪运动,综合收入近2000万元;始丰溪城区核心区块谋划高品质夜游项目……

近年来,我县全力做好“山水”“城村”“共富”三篇文章,资源禀赋更显优势。坚持“天生丽质不容许一点瑕疵”标准,全面擦亮天台最美底色。

总投资21亿元的“唐风宋韵”赭溪老街魅力初显;开展“印象天台”城市精细化提升行动,实施城市“口袋公园”等项目51个,城市有

机更新不断加快。持续推进百千万工程,落实基础设施“八个全覆盖”,乡村更加宜居、宜业、宜游。建成4A级景区乡镇10个,形成了后岸、塔后、张思、安科等一批乡村旅游样板村,后岸、塔后更是获评全国乡村旅游重点村。

围绕“共富”文章,我县紧盯“十四五文旅收入翻番”目标,聚力品质促富、业态育富,鼓足老百姓的“钱袋子”。强化片区组团,形成“以强带弱、优势互补、资源共享”集聚化发展模式。2021年,全县乡村旅游经营总收入5.83亿元,同比增长52.8%。

内容来源:《天台山旅游》

## 首届社区治理案例大赛落幕

本报讯 (记者 陈营)以赛促进,提高社区治理水平。11月10日下午,“五社赋能,卓越启航”案例大赛总决赛在天都社区开赛。在经过案例初筛之后,来自全县各个社区的15名社区工作者登上了总决赛的舞台。他们用真实的社区案例谈治理,说经验,讲做法,体现了我县社区工作者较高的专业水平,展现了我县社区工作者的风采。

总决赛现场气氛热烈,参赛的社工案例主题多元化,从建设和美社区,到众志成城抗击疫情,再到党建统领红色楼道,覆盖了抗疫、家庭矛盾调解等当下社会热点和志愿者培

育、老年友好型社区创建、个案帮扶等领域。比赛中,社工们真情流露的案例讲述,赢得了现场评委和观众的热烈掌声。

据了解,此次大赛前期在全县征集案例,筛选出15个优秀案例参与决赛。进入决赛的15位参赛者通过PPT展示及回答评委提问,最后产生一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,6名优秀奖,同时获奖人数最多的社区获得集体奖。

县民政局相关负责人表示,通过案例大赛,鼓励社工在平时工作中积累素材,再通过案例展示出来,大家相互学习,可以提升工作水平和为居民服务的能力。

## 县图书馆:开展恐龙主题AR互动百科线下活动



本报讯 (记者 庞亚芳 通讯员 葛世杰)11月13日,县图书馆举办了一场以恐龙为主题的AR阅读推广活动,吸引了众多家庭前来参加。本次活动是少儿科普主题的一项重要活动,小读者在AR技术的帮助下体验了多元阅读形式,在互动中学习百科知识,在学习中体验科技魅力。

此次活动主要包括百科知识小课堂、AR互动、DIY手工制作三个内容。在展示环节中,工作人员向小读者展示一本详尽的恐龙科学百科全书,让大家对恐龙的灭绝原因、化石研究、主要分类等有了初步了解。值得一提的是,在AR互动屏幕中所展现的侏罗纪公园里,小读者可以随时通过触摸的方式“捕捉”一只小恐龙,随便便会有恐龙的3D模型和“名片”显示出来。通过手机端“AR互动百科”App

与现场实时连线,小朋友便能用手机“抓捕”一只属于自己的小恐龙,帮助恐龙“行走”“觅食”,实现与恐龙的互动合影等。对于这种新奇的学习方式,大家都十分感兴趣,现场气氛热烈。在手工制作环节中,小朋友根据了解到的知识,独立组装恐龙模型,既动手又动脑,一会儿工夫,栩栩如生的霸王龙、三角龙、梁龙模型就在孩子们的手中诞生了。

据了解,近年来,县图书馆一直致力于传播科普知识,提高市民的科普素养,已成功举办多期科普系列讲堂,内容涵盖自然教育、益智游戏、科学实验等方面。

下阶段,县图书馆还将继续开展一系列内容丰富、形式多样的科普活动,充分发挥公共图书馆在科普工作中的重要作用。



在线办理  
咨询  
网点  
下载农行掌银  
或详询

